



නානා ගේ බැඳුණේ ද, ටොකුටලින් ද, කානා මිරිස්මෙන් ද බේරු සිරුමේ පරම පවුල වේනම්ව පමණක් සිතැතිව තුනේ පන්තියේ දී මෙ වත්කරය කට පාඩම් කරගැනීමට ඉමහත් වෙහෙසක් ගත්තේම. ආප සෑම දන්නා පරිදි අවධානයේ උත්සාහවන්තයා ජය ගත්තේය. ඒ ජයග්‍රාහී උත්සාහයේ එක් අතුරු ඵලයක් වූයේ දෙවන වර විනාගයේ ගණිතය සඳහා මා ඉතා

උසස් ජාතික සහතිකය සඳහා විදුනා ධාරාවේ බැස ඉගෙන ගත්තද, දහවන ශ්‍රේණියේ දී අප හැදෑරුවේ ජීව විද්‍යාව, ගණිතය, සිංහල වැනි පොදු විෂයන් විය. එකොලොස්වන වසර සඳහා පන්ති බෙදීමේදී ඒ වන විට අප කැමැත්ත ප්‍රකාශ කර තිබුණු ජීව විද්‍යා සහ ගණිතය ධාරාවන්ට අප යොමුකරන ලදී. මෙහිදී මා ගණිතය ධාරාව

"මොහවද බං, මැත්ස් කරල වැඩක් තියෙනවද කරලත් එකක් තෙතුව? මට නං ලෙදීම එකක් එවනවා ඇමේරිකාවේ ඉන්ත අපේ අයිඩා!" වෙනුරු කීවේ මා පුදුමයටත්, සන්නපයටත්, විනෝදයටත් එක්වර පත්කරමිනි.

මා පුදුම වූයේ මේ අතිවාරයයෙන්ම "තයා ඇරිමි" ලෙස සැලකිය හැකි ඒ ප්‍රකාශය කරන්නේ මා එතෙක් කල් නිර්නායාරු පුදුගලයෙන් යැයි සිතා

මට අමතකව ගිය සත්‍යය නම්, මා ජයග්‍රහණව ගැනෙනාගේ එදිනම බවත්, ජයග්‍රහණ වෙනුරු ගේ හොඳම මතුරෙකු බවත් ය.

සතිසකට පසුව මා පෙර සිටී වුණත් කඩයේ ගප්මින් සිට එදැමුලු ඉසුමුවේ දී අසල තිබූ කුරාමයකට කට අල්ලා මෙකඩ වතුර ටිකක්ත් සජ්ජාගම් වී, ඒ පත්සල් පුත්‍රයකුමයේ කොතකට වි එක්තරා අතිමිසලෝචනයක යෙදෙමින් සිටියේම, මගේ විත්තසමපන්ති බිඳීමත් සහායට තවෙකෙක් ද සමග එති ලොවුයේ වෙනුරු ය.

වෙනුරු ගේ කැලේකියුලේටරය

ඉහල ලකුණු සංඛ්‍යාවක් ලබා ගැනීමයි. එය වත්කරය හොඳින් සිටීම නිසා මට හෙලන්නට සිදුවූ කළුව බිඳවලට ලැබුණු වන්දිකත් මෙන් විය.

නා එක් වෙද්දී මා සමග එකට වසරක් පමණ කාලයක් උනෙණුම ලැබූ වෙනුරු නම් මතුරා ජීව විද්‍යා ධාරාව සමග පිනා ගියේය. දැන් පන්ති දෙකක ඉගෙනුම ලැබුවද පෙර මෙන් ම නිරතුරු නොවුනත් කඩමත් අප දිනපතාම වාගේ හමුවෙන නිසා අපේ මතුරත්වය පෙරයේම පැවතුණි.

සිටි වෙනුරු විම නිසාය.

මා සන්නපයට පත්වූයේ ඔහු එසේ කිරීම, විශේෂයෙන්ම මා සමග මෙලෙස "උඹට වැඩිය මං ලෙක්කෙක්සා" වර්ගයේ පුරාවිද්‍යාත්මක දෙයාබෑම, ගියා මා සිත තුල හටගත් කැලැකීම සහ "එහෙනම් මා සොක්කෙක් නොවේ දෝ" යනුවෙන් මා සිත තුල හටගත් හිතමානය නිසාය.

"අපේ උඹ හිතුවේ මට බැස ගියල ද කරලත් එකක් ගන්න. උඹ දැන ගනිං, මේ දැන් මගේ සාක්කුවේ ඒක තියෙනවා" වෙනුරු නම කළුවැනෙහි සම් කිසි උපකාරණයක කොතක් සිය කල්යම් සාක්කුවෙන් එදිනට ගෙන මට පෙන්නා හැටින එති රූවා ගත්තේය.

වත්කරය වහාම ඇත්තෙන්ම වත්කරයකි! එය මගේ පියාට ද පෙර දිනක වද දෙන්නට ඇත. හැටින කරකි විත් දඬක ගණනාවකට පසු මට ද වද දුන්නේය. හැටින කරකි විත් දඬක ගණනාවකට පසු මගේ පුතා ට ද පසුගිය වසරේ දී වද දුන්නේය. මගේ මුහුණුවරට ද එලෙස වද දීමට නව දඬක කියවකින් අප හමුවට එනු ඇත. වත්කරය යන නම සෑදී ඇත්තේ මේ විග්‍රාහාර ක්‍රියාවලිය නිසා දෝ නේ යි මට අද සිතේ.

දිනක් මා දුටු වෙනුරු මා අසලට පැමිණියේ මුව හතා ගත් අමුතුව ආකාරයේ සිනාවකුක් සමගය.

මා මෙහිදී විනෝදයට පත්වුවා යැයි මා පවසන්නේ

එද තුනේ පන්තියේ කුඩා කොළ ගැටියෙකු ලෙස වත්කරය හා ගැටුමින් සිටියදී මා හොඳින් සිටි එක් කරණක් නම් වියලි කෝප ලවින් පණ ගැන්වී විදුලි පන්දම් මෙන් එලිය විනිදුවන නිරයකින් ද, කේතලධී වැසුමකින් ද, ඒ අස්සෙක් එබෙන ඉලක්කම් සහ ගණිත සංකේතයෙන් සරසුණු බොන්නම් රාසියකින් ද සමන්විත වූ.

"මම උඹ මැත්ස් තේද කරන්නේ?" ඔහු විමසීය.

මා පවසන්නේ

කැලේකියුලේටරයන් ගැනීම යනු මගේ අනාගත සැලසුම්වල ස්මිතිස් ඉසව්වේ හෝ නොතිබුණු දෙයක් විය. නිරව් සිටි කොට කලියමෙන් බැහැරව දින කලියම් නාවිතා කිරීමට පටන් ගැනීමට වැන්නාක් නම් කැලේකියුලේටරයක් ගැනීමට වඩා එකල මගේ දැවෙන අවශ්‍යතාවක් විය.

"මම" මා පිළිතුරු දුන්නේ සකසාකින් යුතුවය. මා ගණිතය හදාරන බව වෙනුරු සන් යුක් සේ දැනි.

"ඉතිං උඹ ගන්නෙ තැද්ද කැලේකියුලේටර එකක්?" ඔහුගේ ඊලක පැණාය විය විය.

වත්කරය ද, වත්කරය මත පදනම් වූ වෙනත් ගණිත මිණිතයන්ද සෂාසාකින් වර්ගත්තට හැකියාවක් තිබූ, ගණක යන්ත්‍රය නොහොත් කැලේකියුලේටරය නම් විශ්වකර්ම උපකරණයක්, ලොකාමේ කෙසේ වෙතත්, සමහර රටවල අධ්‍යාපන කටයුතු වලදී ද, ගණකාධිකාරී කටයුතු වලදී ද එවකට භාවිතයේ තිබුණු බවයි.

වෙනුරු මේ වේ රැඳී ගුප්ත මන්දස්මිතය දැන් හොඳට කරපී පොත්.



මා මුලින්ම කැලේකියුලේටරයක් දුටුවේ කවද දැයි මට සිහිපත් කර ගත නොහැකි ය. ඒත් මගේම කියා කැලේකියුලේටරයක් හිමිකර ගත හැකි වූයේ නම් එද තුන්වන ශ්‍රේණියේ දී වත්කරය සමතිබුණු කළු කාලයෙන් වසර දහයකටත් පසුවය. ඒත් අප අතර සිටි සමහර පාසැල් සිසුවෝ ඊට වඩා වරප්‍රසාද ලද්දෝ වූහ. ඔවුහු කැලේකියුලේටර මැදික් මට වඩා වසර දෙක තුනකට කලින්ම අත්දැකුවෝය.

මේ 1978 වසරයි. කැලේකියුලේටර අද මෙන් පොදු පරිහරණයේ නොතිබුණි. එමෙන්ම අප උසස් පෙල සඳහා ඉගෙන ගනිමින් සිටි, අවකලනය, අනුකලනය, සාපේක්‍ෂ ප්‍රවේගය, දෛශික ආදී විෂයය කොටස් සඳහා කැලේකියුලේටර යනු වැඩි ප්‍රයෝජනයක් නොමැති දෙයකි. ඒ සමගම උසස් පෙල විභාගය සඳහා කැලේකියුලේටර භාවිතයට ඉඩ නොදෙන බැවින්, එවැනි උපකරණ භාවිතීවී කර පාඩම් වැඩ කිරීමද අහවශ්‍ය මෙන්ම විභාගයේ දී අතිකරන ලෙස බල පෑමද ඉඩ තිබුණි.

ත් මේ සියළු අවගාමී සිතුවිලි අතරින් ම මට සිතා ගිය නිසාය. එය "කිව ගිනාවක්" වශයෙන් හැඳින්විය හැකි සරදම් සිතාවක් යැයි මම සිතමි. එද පමණක් නොව ඉන් පසු වසර ගණනාවක් තිස්සේ මා මුවට හැඟුණේ ද, මේ ලියන අද මා මුවට හැගෙන්නේ ද සරදම් මුසු සිතාවකි.

Tripple Gem Video & Audio Production

Videography and Photography

Keep your memories forever

Weddings Parties Functions

Vijitha

Tel-0412 083 876/ 94495635

SRI LANKAN DENTISTS

Dr. Tusitha Muthuhetti BDS

Dr. Anne Perera BDS

KEILOR DENTAL GROUP

PH. 9336 2062

49 MILLEARA ROAD, KEILOR EAST, VICTORIA 3033